

Exodo por el Terror en Nuevo Edén de San Juan

Centenares de personas, especialmente jóvenes de uno y otro sexo, han huido de algunos cantones de Nuevo Edén de San Juan, al Norte de San Miguel, por temor a las bandas de terroristas que con toda impunidad operan en esos sectores, según informes.

Refieren que desde hace días llegan las bandas armadas a cometer toda clase de desafueros contra los pobladores indefensos,

especialmente en los cantones Jardín y Cucurucho, que lindan a escasos kilómetros con la frontera de Honduras. A veces, los terroristas llegan en plan de "reclutamiento", y cuando los jóvenes se oponen a seguirlos, los asesinan en el lugar o se los llevan con rumbo desconocido.

Narran los atemorizados habitantes, que a varios de ellos los han atado de pies

y manos, además de torturarlos, hasta obligarlos a decir dónde tenían escondidos el dinero o los víveres, que son incautados por los sujetos. En algunos casos, a las gentes las dejan amarradas hasta por tres días, para que sufran la inflamación de sus miembros.

Agregan que estos abusos han sido denunciados ante el comandante local de Nuevo Edén de San Juan, pero ignoran por qué

—Favor pase a la página 39.

Migración Refiérese al Caso Pasaportes Falsos

La Dirección General de Migración no tiene nada que ver con los pasaportes falsos que se han descubierto, puesto que allí no se hace ninguna investigación al respecto, dijo ayer el coronel Israel Agid Benavides, director.

Agrega que dentro de lo legal no pueden interferir en las investigaciones, pero sí están concientes de informar lo que ocurre a diario en esas oficinas.

EL OBJETIVO PRINCIPAL

Destaca el director de Migración, que el objetivo

o finalidad principal de la institución es darle el mejor servicio al público con la rapidez necesaria y con la seguridad de que va a obtener un pasaporte dentro de los aspectos legales y autorizados.

Se está ayudando también a que el público se presente una sola vez para lograr su documento. Se está tratando de que una persona si llega en la mañana, dentro de las tres horas siguientes salga con su pasaporte en la mano. Eso sería lo ideal y es lo que pretendemos, afirma.

—Favor pase a la página 52.



DIRECTOR.— Migración no tiene nada que ver en la investigación sobre la falsificación de pasaportes, afirma el coronel Israel Agid Benavides.

Junta Gobierno Decreta el Año de los Impedidos

La Junta de Gobierno ha declarado a 1981 "El Año Internacional de los Impedidos" y ha creado una Comisión Nacional para que dirija y promueva las actividades, dentro y fuera del país, a efecto de que se cumplan los objetivos de las Naciones Unidas a ese respecto.

Al respecto, se ha emitido el Decreto N° 581, que dice:

La Junta Revolucionaria de Gobierno, considerando:

I. Que es obligación del Estado conforme el Art. 209 de la Constitución Política, atender la rehabilitación integral de los incapacitados física y mentalmente;

II. Que por resolución a-

probada por la Asamblea de Naciones Unidas se proclamó el año 1981 "Año Internacional de los Impedidos" con el tema "Participación Plena";

III. Que existe en el país el Instituto Salvadoreño de Rehabilitación de Inválidos, que es la institución estatal responsable del tratamiento y rehabilitación de personas incapacitadas y cuya cobertura es mínima en relación a la demanda nacional;

IV. Que hay instituciones y asociaciones privadas que prestan asistencia a personas incapacitadas y que suman sus esfuerzos a los ejecutados por el Estado, pero que no

—Favor pase a la página 36.

Domingo Llega Directora de Control Mental

El domingo arriba al país la doctora Rosa Argentina Rivas Lacayo Benavides, directora para México, Centroamérica y Panamá de Control Mental Silva, quien dictará una conferencia en el Hotel Camino Real ese mismo día

—Favor pase a la página 41.



138 TRABAJADORES HAN MUERTO.— El ingeniero Jorge Alberto Morales Guillén, Ministro de Obras Públicas, dijo que en los últimos siete meses han sido asesinados 138 trabajadores del MOP por parte de los subversivos. Dijo que la destrucción de los once puentes ha dejado pérdidas alrededor de 2 millones de colones. Sin embargo, advirtió que en noventa días todos estarán reparados. De izquierda a derecha: Ing. Luis Escobar Moisa, Subsecretario del MOP; Ing. Jorge Alberto Morales Guillén, Ministro; Arq. Manuel Murillo, Subsecretario de Vivienda.



ASESORES DE COMISION NACIONAL.— La Comisión Nacional del Año Internacional de los Impedidos tiene 8 asesores, pertenecientes a entidades dedicadas a la atención de personas minusválidas. Aquí aparecen 5 de esos asesores, que estuvieron en Casa Presidencial durante la juramentación de la comisión citada. De izquierda a derecha: Lic. Miguel Celma Villalobos; Dra. Leticia América Lazo de Luna; Lic. Oscar Sol V্লাud, Dr. Mario Posla y Lic. Manuel Avilés.

Ministro Denuncia:

Matan 138 Personas y Destruyen Once Puentes

Su enérgica condena por la muerte de 138 trabajadores y la destrucción de once puentes en la zona oriental del país, expresó el ingeniero Jorge Alberto Morales Guillén, Ministro de Obras Públicas.

Los trabajadores asesinados, dijo, son gentes humildes, del pueblo, que fungían como pones, vigilantes, motoristas, caporales, serenos o como pesadores en algunas de las básculas en los puentes destruidos.

Estas muertes de trabajadores, agregó, han ocurrido en los últimos siete meses.

"Fueron asesinados en forma traidora e ingrata por los que se autodenominan salvadoreños, pero que por sus acciones, de salvadoreños prácticamente no tienen nada, señaló, sino que más parecen asesinos a sueldo viviendo en tiempos de los gangsters".

Manifestó que una vez más le corresponde a él denunciar la destrucción que

hasta el momento han venido ocasionando los distintos conglomerados que pretenden dañar y desestabilizar lo que es nuestro gran país, porque no solamente se trata de una destrucción física como la de los puentes, (parcial o totalmente), sino también la destrucción de vidas humanas e inocentes.

Refirió el ministro Morales Guillén que "es obligación en este momento decir clara y llanamente a los de la subversión que nuestro país y el gobierno están preparados para defender a todo el pueblo, y si

lo que pretenden es aflojar las vías de comunicación con el objeto de aislar determinadas poblaciones, deben desde ya estar seguros de que estamos preparados para reparar dentro de la brevedad posible los daños que como los mencionados han ocasionado con su destrucción".

ESTE AÑO TERMINAN AUTOPISTA

El ingeniero Morales Guillén aseguró que la

—Favor pase a la página 37.

Corte Estrecha Nexos Con los Abogados del País

La Corte Suprema de Justicia está estrechando los nexos de amistad con las instituciones de abogados del país, con el fin de obtener una colaboración amplia y provechosa en el campo legal, humano, social, laboral y en todo lo relacionado a las actividades del país y de los problemas que se confrontan en diferentes campos, según dijo a EL DIARIO DE HOY el Dr. Leonel Carias Delgado, Presidente de ese Alto Tribunal.

El Dr. Carias—según dicen sus colegas— siempre se ha distinguido como un elemento entusiasta, dinámico y lleno de ideas nuevas, por lo que su llegada a la Corte Suprema como Presidente, hará cambiar en parte la imagen de ese Primer Tribunal de la República. Señalan que el Dr. Carias Delgado tratará de darle a la Corte una orientación nueva.

En cuanto a estrechar nexos con las asociaciones de abogados del país, el Dr. Carias Delgado dijo que necesita de la colaboración de sus colegas para poder llevar a cabo una obra positiva, la cual debe contar con la aprobación de la mayoría.

El Dr. Carias Delgado

dijo que ya se dirigió a los presidentes de la Asociación de Abogados de El Salvador, Centro de Estudios Jurídicos, Círculo de Abogados de El Salvador, Asociación de Abogados de Oriente, Sociedad de Ab-

—Favor pase a la página 43



ESPERA COLABORACION.— El Dr. Leonel Carias Delgado, Presidente de la Corte Suprema de Justicia, espera colaboración de las instituciones de abogados, según declaró.



MUERTOS

Cinco muertos reconoció ayer el juez de Paz de turno, en el Centro Judicial "Isidro Menéndez", de esta capital.

Las víctimas son: Attilio Benavides Moreno, baleado antier en Soyapango cerca de un colegio; Eugenio Alarcón Cervantes, comandante cantonal de Apopa; Manuel de Jesús Domínguez, baleado en la colonia Santa Lucía y dos mujeres no identificadas, encontradas en pasaje Fajardo y Mercado La Tien-dona.

INGENIERO DISERTARA HOY

"Proyectos de Especificación para el Diseño

—Favor pase a la página 52."